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РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ А. Ю. БАБАСКІНА 
«КРЕДИТНІ ВІДНОСИНИ У ЦИВІЛЬНОМУ ПРАВІ 
УКРАЇНИ»1

Кредитні відносини та  ста н їх пра вового регулюва ння у цивільному 

пра ві в умова х трива ючих процесів га рмоніза ції цивільного за конода в-

ства  Укра їни з за конода вством ЄС, да є підста ви віднести тему моногра фії  

А. Ю. Ба ба скіна  «Кредитні відносини у цивільному пра ві Укра їни» до одні-

єї з а ктуа льних проблем цивілістики. Предметом комплексного на укового 

дослідження моногра фії є теоретичні та  пра ктичні проблеми зобов’яза ль-

них відносин, що виника ють на  підста ві кредитного договору та  цивіль-

но-пра вових договорів, що містять умову про на да ння комерційного кре-

диту. Робота  скла да ється з передмови, чотирьох розділів, які поділяються 

на  чотирна дцять підрозділів, та  висновків. У передмові обґрунтовується 

а ктуа льність теми дослідження, визна ча ється його об’єкт і предмет, мета  

та  основні за вда ння; визна ча ються ступінь на укової розробки проблеми 

дослідження, його на уково-теоретична  та  емпірична  основа .
Розділ 1 «Ка тегорія кредитні відносини у суспільних на ука х» скла да -

ється з трьох підрозділів. У підрозділі 1.1. «Методи на укового дослідження 

кредитних відносин у цивільному пра ві» досліджена  сукупність обра них 
а втором методів на укового дослідження. Зокрема , це стосується діа лектич-

ного, форма льно-логічного, системного, соціологічного, порівняльно-пра -

вового методів на укового дослідження та  методу пра вового моделюва ння, 

що свідчить про доста тній рівень володіння а втором суча сними метода ми 

на укового пізна ння. У підрозділі 1.2. «Ка тегорія «кредитні відносини» у 
суспільних на ука х (на  прикла ді економічної теорії та  економічної соціоло-

гії) а втором досліджені погляди предста вників економічної на уки та  на у-

ки економічної соціології на  ка тегорії «кредитні відносини» та  «кредит».  
У підрозділі 1.3. «Ка тегорія кредитні відносини в цивільному пра ві Укра -

їни» доведено, що під кредитом у цивільному пра ві слід розуміти: а ) зо-

1 Ба ба скін А. Ю. Кредитні відносини у цивільному пра ві Укра їни. К.: ТАЛКОМ, 2018. 

570 c.
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бов’яза ння, що виника є на  підста ві кредитного договору а бо зміша ного 

договору, що містить елементи кредитного договору, на прикла д, договір 

ба нківського ра хунку з умова ми кредитува ння; б) ма теріа льний об’єкт зо-

бов’яза ння, що виника є на  підста ві кредитного договору; в) зобов’яза ння 

комерційного кредиту, яке не ма є окремої договірної форми та  вста новлено 

сторона ми як умова  в цивільно-пра вових договора х, що є відмінними від 

кредитного договору. У свою чергу, під ка тегорією «кредитні відносини» 

слід розуміти врегульова ні норма ми цивільного пра ва  зобов’яза ні пра -

вовідносини, що виника ють на  підста ві кредитного договору, зміша ного 

договору з елемента ми кредитного договору, а  та кож на  підста ві цивіль-

но-пра вових договорів, що містять умови комерційного кредиту. 

Розділ 2 «Цивільно-пра вове регулюва ння кредитного договору» скла -

да ється з чотирьох підрозділів. У підрозділі 2.1. «Поняття кредитного 

договору та  його пра вова  природа » а втором досліджена  пра вова  природа  

кредитного договору та  його окремі види. У дослідженні кредитний договір 

розгляда ється як са мостійний, поіменова ний, консенсуа льний, двосторон-

ній, сина ла гма тичний, відпла тний, строковий, комута тивний, ка уза ль-

ний, форма льний договір, договір, що на лежить до договорів із на да ння 

фіна нсових послуг. Автором за перечується віднесення кредитного дого-

вору до публічних, фідуціа рних та  а леа торних договорів. Доводиться, що 

на явність в ЦК Укра їни норм, які вста новлюють субсидіа рне за стосува ння 

до кредитного договору норм ЦК Укра їни, що, регулюють договір позики, 

є прикла дом особливого юридичного способу регулюва ння пра вовідносин, 

коли при регулюва нні ма є місце відсила ння до регла мента ції подібних та  

схожих пра вовідносин у вста новленому за коном порядку. Автором дослі-

дженні окремі види кредитного договору та  за пропонова но передба чити в 

цивільному за конода встві, як окремий вид кредитного договору, договір 

про ба нківський комісійний кредит. У підрозділі 2.2. «Форма  кредитного 

договору та  на слідки її недотрима ння» міститься висновок, що під фор-

мою кредитного договору розуміється спосіб вира ження узгодженої волі 

сторін кредитного договору, який потребує фікса ції волевиявлення сто-

рін у вигляді па перового а бо електронного документа . Кредитний договір 

розгляда ється а втором як форма льний договір, на слідком недотрима ння 

письмової форми для якого є його нікчемність. У підрозділі 2.3. «Порядок 

укла дення кредитного договору» а втор розгляда є порядок укла дення кре-

дитного договору як урегульова ний за конода вством спосіб дій кредитода в-
ця та  позича льника , спрямова ний на  виникнення договірних зобов’яза нь, 
та  визна чення змісту кредитного договору, який, за лежно від ха ра ктеру 

формува ння волевиявлення сторін, поділяється на  неконкурентний і кон-

курентний способи укла дення договору. У роботі досліджено договірні 

конструкції, які широко використовуються при укла денні кредитних до-
говорів, зокрема , ра мковий договір, договір приєдна ння, за га льні (ста н-

да ртні) умови. У підрозділі 2.4. «Істотні умови кредитного договору» а в-

тором віднесено до істотних умов кредитного договору: предмет договору 
(вид кредиту за  способом його на да ння, розмір кредиту, ва люта  кредиту), 

умови щодо розміру процентів, типу процентної ста вки, порядку спла ти 

процентів, у ра зі за стосува ння змінюва ної процентної ста вки умови щодо 

порядку її обчислення та  ма ксима льний розмір збільшення процентної 

ста вки за  кредитом, строк, на  який на да ється кредит, а  та кож усі ті умо-
ви, щодо яких за  за явою хоча  б однієї із сторін ма є бути досягнуто згоди.
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Розділ 3 «Кредитні пра вовідносини, що виника ють на  підста ві кредитно-

го договору» скла да ється з чотирьох підрозділів. У підрозділі 3.1 «Суб’єкти 

кредитного договору» а втором досліджений суб’єктний скла д сторін ука -

за ного договору (кредитода вець і позича льник), включа ючи можливість 

виникнення множинності суб’єктів зобов’яза ння на  стороні кредитода вця 

та  позича льника . У підрозділі 3.2. «Ма теріа льний об’єкт зобов’яза ння» до-

слідження як ма теріа льний об’єкт зобов’яза ння, що виника є на  підста ві 

кредитного договору, визна чено грошові кошти (гривня), а  за  на явності 

у кредитода вця - резидента  генера льної ліцензії на  здійснення ва лютних 

опера цій - іноземну ва люту. У підрозділі 3.3. «Зміст кредитного договору» 

досліджено зміст кредитного договору як пра вовідношення. Автором до-

сліджені особливості на да ння кредиту, зокрема  у вигляді кредитної лінії 

та  «овердра фту», момент на да ння кредиту, підста ви для відмови у на да н-

ні та  отрима нні кредиту, підста ви для дострокового повернення кредиту 

тощо, обов’язки позича льника  щодо повернення кредиту та  спла ти за  ним 

процентів та  непроцентних пла тежів. У підрозділі 3.4. «Відповіда льність 

сторін кредитного договору» а втором досліджено форми цивільно-пра во-

вої відповіда льності сторін кредитного договору, зокрема : відшкодува ння 

збитків; спла та  неустойки, спла та  процентів річних та  інфляційних на ра -

хува нь на  прострочену суму. Автором розглянуті пра вові на слідки безпід-

ста вного невикона ння кредитода вцем обов’язку з на да ння позича льнику 

кредиту а бо його ча стини. 

Розділ 4 «Кредитні пра вовідносини, що виника ють на  підста ві цивіль-

них договорів, які містять умови комерційного кредиту» скла да ється з 

трьох підрозділів. У підрозділі 4.1. «Поняття комерційного кредиту та  

його пра вова  природа » а втор дослідив пра вову природу поняття «ко-

мерційний кредит», під яким а втор розуміє: а ) зобов’яза ння комерцій-

ного кредиту, яке не ма є окремої договірної форми, та  вста новлюється 

сторона ми як умова  в інших цивільно-пра вових договора х; б) умову 

цивільно-пра вового договору, на  підста ві якої виника є зобов’яза ння ко-

мерційного кредиту. У підрозділі 4.2. «Види комерційного кредиту в ци-

вільному пра ві Укра їни» а втором досліджено чотири визна чені за коном 

види комерційного кредиту: відстрочення опла ти това рів (робіт, послуг); 

розстрочення опла ти това рів (робіт, послуг); на да ння грошових коштів у 

вигляді а ва нсу; на да ння грошових коштів у вигляді попередньої опла ти. 

У підрозділі 4.3. «Цивільно-пра вове регулюва ння комерційного креди-
ту в Укра їні» а втором розглянуто особливості пра вового регулюва ння 
комерційного кредиту з позицій його порівняльної ха ра ктеристики з фі-

на нсовим (грошовим) кредитом. 

У висновка х на да ється уза га льнення та  шляхи вирішення теоретичних 

проблем, що поляга ють у вдоскона ленні понятійного а па ра ту, пра вової 
природи кредитних відносин у цивільному пра ві Укра їни, елементів кре-

дитного договору, пропозицій щодо вдоскона лення цивільного за конода в-

ства  та  пра ктики його за стосува ння уча сника ми цивільних відносин. 
Обра на  структура  моногра фії да ла  змогу а втору послідовно й системно 

проа на лізува ти широкий спектр пита нь, які стосуються проблема тики, 

що досліджува ла сь. Автор викла в ма теріа л логічно, із дотрима нням від-

повідного співвідношення за га льних та  конкретних пита нь, сформулюва в 

необхідні на укові дефініції. Тому моногра фія А. Ю. Ба ба скіна  «Кредитні 
відносини у цивільному пра ві Укра їни» є комплексною і фунда мента льною 
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на уковою пра цею, що викона на  на  а ктуа льну тему та  ма є на укову й пра к-

тичну цінність. Результа ти дослідження можуть бути використа ні на уков-

цями, суддями, а двока та ми, викла да цьким персона лом ВНЗ, слуха ча ми та  

студента ми, пра цівника ми кредитної сфери.

Рецензія на дійшла  до реда кції 03.06.2018


